



不错放一个 不漏赦一个

## 31527名罪犯被特赦

2015年8月29日

全国人大常委会作出决定，国家主席习近平签署主席特赦令，决定在中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年之际，对部分服刑罪犯予以特赦。

全国  
共特赦服刑罪犯

31527人

50人

1428人

122人

29927人

参加过中国人民抗日战争、  
中国人民解放战争的；

中华人民共和国成立以后，  
参加过保卫国家主权、  
安全和领土完整对外作战的；

年满七十五周岁、  
身体严重残疾且生活不能自理的；

犯罪时不满十八周岁，  
被判处三年以下有期徒刑  
或者剩余刑期在一年以下的；

新华社记者王永卓为编辑

2015年8月29日，全国人大常委会作出决定，国家主席习近平签署主席特赦令，决定在中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年之际，对部分服刑罪犯予以特赦。4个多月过去了，近日记者从有关部门了解到，这次特赦工作已在规定的2015年底前圆满完成。经人民法院依法裁定，全国共特赦服刑罪犯31527人。

对部分服刑罪犯予以特赦，是我国现行宪法确立特赦制度以来的首次实践。根据全国人大常委会特赦决定和国家主席特赦令，本次特赦的服刑罪犯包括四类(特赦决定和特赦令规定几种严重犯罪除外)：

参加过中国人民抗日战争、中国人民解放战争的；中华人民共和国成立以后，参加过保卫国家主权、安全和领土完整对外作战的；年满七十五周岁、身体严重残疾且生活不能自理的；犯罪时不满十八周岁，被判处三年以下有期徒刑或者剩余刑期在一年以下的。

特赦决定和特赦令规定几种严重犯罪除外。经人民法院依法裁定，全国共特赦服刑罪犯31527人。其中，第一类罪犯50

人，第二类罪犯1428人，第三类罪犯122人，第四类罪犯29927人。

为严格依法做好特赦工作，确保做到“不错放一个，不漏赦一个”，政法各机关分工负责，严把“六关”。

一是摸排甄别关。司法行政机关、公安机关和军队保卫机关对全国监狱、看守所服刑罪犯和社区服刑罪犯逐一进行摸排，查阅档案材料、判决书，核实身份等重要信息，累计摸排服刑罪犯235万多名。

二是调查取证关。刑罚执行机关到罪犯捕前所在部队、工作单位、居住地和有关部门调阅原始档案材料、历史记录。仅全国监狱系统就派出调查组2500多个，走访各地7800余家单位，收集证据材料17000多份。

三是风险评估关。有关部门对部分罪犯释放后是否具有现实社会危险进行评估，坚决防止形式上符合特赦条件但仍具有现实社会危害性的人回到社会。

四是报请程序关。刑罚执行机关认真审查拟报请特赦人员的案卷材料，严格核实相关事实证据，严格落实公示制度，做到程序规范、公开公正。

五是依法裁判关。人民法院严格掌握特赦案件的实体条件，严格遵循办理程序，确保每一项特赦裁定都经得起法律和历史的检验。

六是法律监督关。人民检察院认真履行法律监督职责，对司法行政机关、公安机关、人民法院办理特赦案件实行同步全程监督，对报请不当或裁定不当的特赦案件依法提出检察意见。依法受理人民群众、服刑罪犯等涉及特赦方面的控告、举报和申诉并及时处理和反馈处理结果，确保特赦工作公正廉洁、准确及时。迄今为止，未发现一起“以赦谋私”现象。

这次特赦坚持依法办事，取得了良好的政治效果、法律效果和社会效果。舆论普遍认为，特赦深得党心民心，既符合现代法治精神，又继承了中华民族优秀传统文化。许多罪犯被特赦后，对党和政府真诚感恩，表示一定要改过自新，努力回报社会。

不少专家认为，特赦体现了中国的法治精神和人道主义精神，是依法治国时代背景下的法治创新实践，具有重大现实意义和深远的历史意义。

据新华社

## 南通彩民捧回双色球675万



福彩专版

1月7日，双色球第2016003期开奖，当期全国开出一等奖12注，单注奖金675万多元，开出一等奖分别被江苏、浙江、安徽等地彩民幸运中得。江苏的一等奖出自南通，幸运站点是南通市如东县掘港镇农场经济开发区黄河路32060556福彩投注站。

中奖彩票是机选5注号码的单式票，其中1注号码与当期的

开奖号码完全一致，从而收获了一等奖675万多元。这是江苏南通彩民新年中得的第一注双色球大奖。

日前，一对身形相仿的双胞胎出现在省福彩中心领奖处。工作人员笑着问：“你们到底是哪个得奖？”“我！”其中一位肤色偏白、留着山羊胡的人大声回应。原来，他就是大奖得主小徐。

据了解，陪伴大奖得主小徐前来的，是他的双胞胎哥哥。两人都是彩迷，买彩票都超过五年光景。虽然长相极其相似，但是二人的购彩习惯却是大相径庭，小徐不大爱研究彩票，有时候会看看走势图，彩种涉及比较广泛，不仅是双色球，快三、3D、15

选5以及东方6+1他都会买一些：“我每种都买，但是就是不中奖，我哥哥比较专一，而且之前中过好几次。”小徐的哥哥专注于双色球，喜欢研究投注方式和投注技巧，复式、胆拖都尝试过，复式7+1是他常用的投注方式，之前曾中过一次三等奖。

1月7日开奖前，小徐哥俩先后买了彩票。8日中午一起吃饭的时候，哥哥失望地谈起，他的彩票中了3红1蓝，10块钱，有个号码买的时候一闪念，换了，要不然就中200元。小徐这才想起他的彩票还没核对，吃完饭找出彩票一对，没想到竟然中了头奖，“我怕自己看错了，赶紧叫我哥来看，果真是中了大奖，我眼

睛没花！”兄弟俩万分激动，紧紧地拥抱着在一起。

几年前刚大学毕业的小徐哥俩，觉得都市生活不大适合自己，想回家为家乡做点力所能及的贡献，加之各级政府对于农业出台的若干扶持政策，于是他们承包了一个鱼塘搞养殖，养的白对虾刚刚摸清了门道，赚到了“第一桶金”。

“我们的事业刚起步，这笔彩票奖金对于我们而言是锦上添花。”小徐喜滋滋地说。下一步，他们将进一步扩大养殖规模，拓宽种类，和市场需求对接，努力办好自己的事业，同时也会继续购买彩票，奉献爱心。

弩马

## 彩市快讯

江阴中福在线  
20天内中出3个25万

1月19日，江阴西横街中福在线营业厅爆出全国累积奖25万元。新年以来，江阴中福在线已三次报喜，前两次爆棚均是在江阴国际大酒店。

这次中奖的是住在西横街附近的老彩民廖先生。廖先生做服装生意，家境优越，平时经常来西横街销售厅，和生意上伙伴玩中福在线。廖先生表示，“这里环境整洁，服务也不错，和朋友聊生意、玩玩彩票很是惬意。”

当晚，廖先生请朋友吃完饭，就带朋友一起来玩中福在线。两人相邻而坐，各投注200分5条线，边拍边聊天。当天买的几张卡很是给力，虽然没出什么大分，但是一直小分不断，到晚上9:15才打到第三张卡的第三关。“这两天运气好，刚签了一笔大单，中福在线最近还赢钱，今天看出分情况估计还会赢。”廖先生告诉朋友，正聊得投入，屏幕上已经掉落24颗红宝石，顺利将25万收入囊中。

元月2日，彩民张先生在江阴国际大酒店销售厅目睹了范先生中奖的全过程，不少朋友认为，“这刚出大奖，看来要转战青果路厅和西横街厅啦。”张先生却不以为然，“在哪玩都一样。”8日下午，张先生在5号机上玩“连环夺宝”，闯到第三关时，屏幕上突然出现24个绿宝石，中了25万元大奖。苏彩

## 彩市万花筒

## 常州彩民刮中“好运十倍”40万

2016年，常州彩市中奖势头一片大好，不仅中出了全省第一个双色球一等奖，还中出3个中福在线累积奖，刮刮乐“钻石联盟”20万元头奖……大奖们争相为常州彩民赶发“年终奖”。这不，刮刮乐“好运十倍”又为常州一位彩民送出40万元最高奖。

据了解，中奖彩民是一位老彩民，对刮刮乐情有独钟，平时经常购买。1月16日当天，该彩民来到钟楼邹区镇一家彩票站点试试手气，共买了100多元刮刮乐，殊不知其中一张中了“好运

十倍”的好兆头，为他带来了大奖。当票面刮到倒数第二行时，“我的号码”与“中奖号码”一致，刮开奖金涂层，400000元的字样跃然纸上，彩民喜出望外，兴奋不已。在场的其他彩民纷纷惊叹他的好运气。1月18日，该彩民来到市福彩中心兑奖处顺利兑取了奖金。

“好运十倍”与数字10有着不解之缘：彩票面值10元，有10次中奖机会，刮出号码“10”，奖金翻10倍，十元十次十倍的“好运十倍”内含诸多惊喜。从2011

年上市至今，“好运十倍”销量突破百亿元，连续四年蝉联最畅销刮刮乐游戏排行榜冠军！江苏彩民更是幸运连连，2012年揽得了12个40万元头奖，2013年和2014年各中得13个，2015年中出了15个40万元的头奖。

福彩刮刮乐“好运十倍”采用了“一对多”的游戏方式，即只有一个“中奖号码”，对应着呈倒金字塔形排列的50多个“我的号码”，玩法简单好记，中奖机会多，游戏趣味性强。

常彩



中奖票样